

Благодарности

Введение

Раздел I

ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОСНОВАНИЯ АНАЛИЗА ВНЕШНЕПОЛИТИЧЕСКИХ СТРАТЕГИЙ ГОСУДАРСТВ

Глава 1. Дилеммы стратегического поведения в сложных системах

Понятие и сущность стратегического поведения

Стратегическое поведение и свойства социальных систем

Истоки и типы неопределенности в международно-политическом анализе

Глава 2. Эволюция теоретических моделей объяснения поведения государств

Значение и структура теоретических моделей

Соотношение возможностей и предпочтений в формировании политики государств

Дилемма структуры и агента в теории международных отношений

От объективной реальности к логикам репрезентации

Комплексные аналитические модели в анализе

Раздел II

ДВИЖУЩИЕ СИЛЫ ПОВЕДЕНИЯ ГОСУДАРСТВ В МЕЖДУНАРОДНОЙ СИСТЕМЕ

Глава 3. Истоки и значение международно-политических институтов

Соотношение понятий норма, институт, режим

Альтернативные оценки международно-политического значения норм

Реалистские и неолиберальные объяснения эволюции международных норм

Конструктивистские подходы к формированию международных норм

Особенности институционализации международной среды и динамика порядка

Глава 4. Телеология внешнеполитического поведения

Области формирования предпочтений субъектов международной политики

Определение структуры предпочтений субъекта

Типы потребностей государств

Роль идеологии и идентичности в политическом целеполагании

Глава 5. Соотношение предпочтений игроков и истоки международной конфликтности

Истоки международной конфликтности и оценка соотношения целей игроков

Влияние асимметрии доступа к информации на международную конфликтность и проблема сигнализирования в политике

Глава 6. Влияние восприятия международной среды на мировоззрение государств

Операциональный код и выявление картины мира лиц, принимающих решения

Баланс наступательных и оборонительных возможностей в оценках политических деятелей

Восприятие степени угрожаемости международной среды и теория соотношения угроз

Роль стереотипов во внешнеполитическом сознании

Восприятие риска в определении стратегии государств

Абсолютные и относительные выгоды в решениях субъектов международной политики

Глава 7. Соотношение сил в международной политике

Атрибутивное понимание силы государств и противоречия в оценке ее составляющих

Соотношение общественного богатства и национальной мощи

Релятивное понимание феномена силы в международно-политических исследованиях

Экзогенные и интеракционистские источники политического влияния

Раздел III

СТРАТЕГИЧЕСКИЙ ВЫБОР И ВАРИАНТЫ ПОЛИТИЧЕСКОГО ПОВЕДЕНИЯ

Глава 8. Стратегии противодействия вызовам международно-политической среды

Основные подходы к типологизации стратегий в международной политике

Уровни и формы давления для поддержания статус-кво

Давление, направленное на изменение статус-кво

Значение аккомодации во внешней политике государств

Особенности стратегии уклонения

Глава 9. Стратегическое поведение в условиях сотрудничества

Ранние стадии международного сотрудничества: консультации и координация

Анализ обязательств сторон в условиях международной координации

Коалиционная и интеграционная стадии сотрудничества

Риски политики по углублению международного сотрудничества

Глава 10. Игра на двух досках: международная стратегия и внутренняя политика

Степень зависимости государства от общественных предпочтений

Структурирование внутривнутриполитической среды

Преобладающий характер влияния общественных предпочтений на направленность внешней политики

Роль внутривнутриполитических коалиций в формировании внешнеполитического курса

Заключение

Библиография

Предметный указатель